



# Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

RCIA-Año IV-Tercera época-Número 430

SABADO, 28 DE ENERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

onviene que no se hagan ilusiones sobre el desenlace de guerra los amigos de Mussolini en nuestra retaguardia  
Nuestro grito de independencia-lo ordena el mando y lo exige la razón-  
a de sonar hoy más fuerte que nunca

## ARTES OFICIALES DE GUERRA

FRENTE DE CATALUÑA.—Nuestras tropas resisten arduamente la intensa presión enemiga en todos los sectores, actuando con orden total y ejemplificativa disciplina los repliegues que el Alto Mando ha considerado conveniente realizar en diversos lugares. Los soldados españoles, dando muestras de devadísimo espíritu patriótico y desafiando la acción constante de la artillería y la aviación de las fuerzas invasoras, han realizado con éxito algunos contraataques en el sector central de este frente.

FRENTE DE EXTREMADURA.—El enemigo, fuertemente quebrantado durante los combates de los últimos días, ha dado señales de actividad en toda la jornada. En los demás frentes, sin interés.

**AVIACION**  
Los aparatos al servicio de invasión bombardearon esta

**Dosevelt pide un crédito para la compra de aviones**

Washington, 27.—El presidente Roosevelt ha solicitado hoy del Congreso la votación urgente de un crédito de cincuenta millones para la compra de aviones, de acuerdo con la recomendación en el mensaje sobre defensa nacional. El crédito para comprar 565 aparatos del ejército.

mañana la zona portuaria y barrios marítimos de Valencia, causando daños y víctimas entre la población civil.

En la zona de Cataluña realizó diversas agresiones contra algunas poblaciones de la costa y de la retaguardia.

Bajo la presidencia del jefe del Gobierno, se ha celebrado Consejo de Ministros.

El ministro de Defensa Nacional y Presidente, Dr. Negrián, dio cuenta de la situación y marcha de la guerra, examinándose ampliamente y adoptándose medidas de extraordinario interés, que en su tiempo serán dadas a conocer.

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, informó a los ministros de su entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Bonnet, y de otras gestiones relacionadas con la ayuda internacional a la España republicana y la reacción mundial que se realiza a favor de la justa causa que defendemos.

También se trataron otros asuntos de gran importancia.

### NINGUN INSUSTITUIBLE

Valencia, 27.—El Comité ejecutivo del Sindicato provincial del Vestido y Tocado (U. G. T.), dispuesto a colaborar con hechos y no con palabras, ha acordado no declarar insustituible a ningún afiliado que esté comprendido en la actual movilización, así como a anular las excepciones de insustituir.

### HOMENAJE A LOS MARINOS DEL "JOSE LUIS DIEZ"

Madrid, 27.—El Comité provincial de mujeres antifascistas ha tributado un homenaje a los marineros del "José Luis

(Continúa en cuarta plana)

## INFORMACION NACIONAL

**Se ha reunido el Consejo de Ministros adoptándose importantes acuerdos**

## Los motivos de nuestra decisión

Ni una vacilación, ni un desmayo. La situación en los frentes catalanes ha abierto desmesuradas esperanzas a los enemigos de la República, como si de un accidente, por importante que sea, dependiera el resultado de nuestra guerra. No quieren ver—ciegos de pasión, de la pasión del odio—que la resistencia republicana tiene profundas raíces en el corazón español. No es la nuestra una lucha contra los españoles retrógrados, sino el esfuerzo de un pueblo que defiende su independencia. Prescribió ya el carácter civil, político, de nuestra guerra, y—aun a trueque de caer en el tópico—no vacilamos en recordar a los soldados españoles los fines en que está orientada la pelea. Sin embargo, el ánimo y la voluntad pueden ampararse en un momento de brutal empuje extranjero, o sea en el preciso instante en que con mayor apremio nos son necesarios. Sabemos que en muchos espíritus, escasamente curtidos en el dolor de la Patria vejada por la huella de los bárbaros, asomará una impertinente sonrisa de scepticismo. Pero no es a ellos a quienes dirigirnos esta breve plática: no nos interesan. Hablamos para los hombres integros en quienes el Mando puso la esperanza de la liberación española, y les exhortamos, haciendo nuestra la suprema requisitoria de los que tienen la mayor responsabilidad en la contienda, a que refuercen al ánimo y rehagan la voluntad por encima de todos los gémenes de desintegración que, día a día, se nos suministran con la malévolas finalidad de destrozarnos. Nos consta que el Mando pisa terreno firme al demandarnos espíritu y coraje para proseguir la lucha hasta el final, hasta la victoria. En medio de la adversidad circunstancial de ciertos reverses militares podemos, sin ninguna duda, subrayar tan significativas apelaciones. Porque conocemos nuestra magna responsabilidad histórica y porque para nosotros la causa de la libertad y la independencia del País es algo que no admite vacilación ni aplazamiento, llamamos a plena voz a todos los que sinceramente acepten tan elemental, como sagrado postulado. Hoy, más que nunca, tensas las voluntades y ardorosos los espíritus para luchar hasta vencer!

# Consejo municipal

## BANDO

**Don Bienvenido Santos Borrego,** alcalde Presidente del Consejo Municipal de esta capital:

Hago saber: Que entre los interesados, personas de su familia, jefes de Oficinas, Talleres, obras, partidos políticos y organizaciones sindicales, Alcaldes de Barrio y Pedáneos de este término Municipal, y demás Agentes de mi autoridad y público en general, que se les impone el más exacto cumplimiento a las Ordens emanadas de la autoridad militar que se condensan a continuación en los siguientes extremos:

**PRIMERO.**—El señor Subdelegado Marítimo del Piñar, por disposición telegráfica, interesa que los mozos de la Marina correspondientes a los reemplazos de 1913, 1917, 1918, 1919 y 1920, por disposición igualmente del Excmo. señor Jefe de la Base Naval se decreta la movilización e incorporación a filas, para los de 1920 los días 23 y 24, para los del reemplazo 1912, el 21 y 23, para los del 1918, el 23 y 29 fechas del corriente mes, para los del 1917 y 1916 para el día 31, todas las fechas del corriente mes y 1º de febrero próximo venidero, todos los movilizados se presentarán ante la Subdelegación Marítima de referencia provistos de manta, plato, calzado y cubierta, quedando exentas las prórrogas concedidas e inscritos de Marina, no comprendidos en industrias de Guerra, se pone en conocimiento para su efectivo cumplimiento.

**SEGUNDO.**—El señor Mayor Jefe del C. R. I. M. N.º 6 de esta capital, ordena que en cumplimiento de O. C. N.º 684 de 7 del actual (D. O. N.º 9), que los mozos que han de incorporarse al ser llamados a filas su reemplazo y no lo verifiquen por enfermedad, deberán comunicarlo con anterioridad al término del plazo para su incorporación, mediante instancia, dirigida al C. R. I. M. acompañando certificado médico en el que se hará constar por el facultativo que lo expide, que dicho documento es para surtir efectos en expediente Militar. Es de advertir para que no existan dudas y desconocimiento alguno, que si al realizar la oportuna comprobación resultase ser cierta la enfermedad alegada, se rá detenido el mozo de que se trate, castigándose a él y al médico que expidiere el certificado con el rigor que señalan las disposiciones vigentes. Es de notar que habiéndose observado que se dirigen certificados de enfermedad ante el C. R. I. M. de esta capital, con informes por su cuenta y razón de algunos alcaldes Pedáneos de esta capital, se les advierte a los mismos que a partir del presente, estando concretas las normas aquir, se abstengan en lo sucesivo de la clase de procedimientos que consistan en estar fuera de las normas señaladas, haciéndoles saber que de no cumplirlas exactamente a ellos y solamente a ellos incumbe la responsabilidad ante la Autoridad Militar, a la que no cuenta de cuantos casos conozca, y se efectúan indebidamente sin ser requeridos previamente en forma legal.

**TERCERO.**—El señor Mayor Jefe del C. R. I. M. N.º 6 de esta capital, ordena con fecha 24 del actual, que los infantes de Marina comprendidos en los reemplazos movilizables, efectúen su presentación ante dicho centro Sección de Recaudación Negociado 2º, previstos del capi-

tulado en donde conste su inutilidad los días siguientes: Día 30 del actual, reemplazo de 1912 a 1935 inclusivos. Día 10 de febrero próximo venidero, los de reemplazo de 1914 a 1931 inclusivos. Día 20 de febrero, los reemplazos de 1930 a 1927 inclusivos. Día 1º de marzo próximo venidero, los de los reemplazos de 1926 a 1923 inclusivos. Día 10 de marzo próximo venidero los de los reemplazos de 1922 a 1919 inclusivos. La presente orden entraña lo de 17 del actual, quedando rectificada definitivamente en esta forma expuesta, y

**CUARTO.**—Requiero una vez más el cumplimiento de mi bando de fecha 22 de octubre próximo pasado, por el que interesa la presentación ante el negociado del margen de las relaciones generales de existencia de ataúdes de caballerías, Intendencia y Sanidad, monturas, bastos, artículos y otros, enseres análogos, con el fin de que se proceda lo más rápidamente al cumplimiento del servicio por los dueños de establecimientos de esta clase de materiales, jefes, operarios o responsables directos de las mismas, sindicatos y partidos políticos, con el fin de dar el más exacto cumplimiento al servicio, caso contrario se incurre en responsabilidad. Lo que hago público para general conocimiento y cumplimiento.

Murcia, 24 de enero de 1939.—Buenaventura Santos.

## NOTA

En la Jefatura de la Guardia Municipal han sido depositados los objetos que a continuación se mencionan por haber sido tirados en la vía pública:

Un carnet del Partido Sindicalista a nombre de Mariano Cárdenas Muñoz. Documentos a nombre de Monseñor Ferro Coracho y una cartera.

Hoja de Uso y Vestido de Isabel García Pardo.

Una cédula y carnet de fumador a nombre de Cristóbal Fernández.

Una carpeta con documentos y metálico de Segundo Álvarez y Amparo Pastor.

Diplomáticos de José Gallego Zarzosa. Aquellas personas que puedan acreditar la propiedad de alguno de estos objetos pueden pasárselos a recogerlos.

## TEATRO CINCO VILLAS

Hoy, tres secciones: a las 3,30 y a las 5,30, SE ACABÓ LA FIESTA. A las 7,30, ópera Samson.

## CINEMA CÍRCULO

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, ERAN TRECHI, por Juan Terrena.

## CINEMA INTESTA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, en español.

## BALÓN SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO.

## CINE POPULAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, MI MARIDO SE CASA, por Ellissa Landi.

# Delegación Provincial de Abastecimientos

Por la presente se cita a todos los industriales y Delegaciones de Control de todas las fábricas que producen para abastecimientos, para esta tarde de seis a ocho en esta Delegación Provincial, a fin de resolver la situación de las mismas afectadas por la movilización.

El Delegado Provincial de Abastecimientos, Francisco Casal.

## ARTICULOS DE USO Y VESTIDO

Diputaciones que les corresponde comprar durante la semana entrante:

Día 30 de enero.—Diputaciones n.º 43, Puerto Tocino; n.º 45, Puebla de Sotillo y n.º 60, Fábrica de la Pólvora.

Día 31 de enero.—Diputaciones n.º 42, La Raya; n.º 36, Los Turados; n.º 27, Lebosillo y n.º 29, Los Martínez.

Día 1º de febrero.—Diputaciones n.º 50, San Benito; n.º 27, Caparragul.

Día 2 de febrero.—Diputaciones n.º 55.

## HILLOS PARA COSECHA

Calles que los corresponden durante la semana entrante:

Día 30 de enero.—Gavacha y Monastil.

Día 31.—Muleta, Poza de Salina y San Judas.

Día 1º de febrero.—Santa Gertrudis.

Día 2.—Santa Isabel y Santa Ana y callejón.

Día 3.—Desamparados, Diaz Arcebispo-Simón.

Día 4.—San Joaquín, Ramón Méndez Baiza.

Las horas de suministro de las calles pasarán a recoger la devolución al comercio de Coy en la calle Pascual.

Murcia, 27 de enero de 1939.—Legalizado, Francisco Casal.

## Pérdida

De un bolso de señora, conteniendo la mitad del vestido a nombre de Pura Mompica Gómez y 62 Guyes. Se ruega su devolución al Conserje del Campo de la Condomina, Plaza de Toros.

Con motivo de la actual situación, los enemigos encubiertos de la causa de la libertad del pueblo español se dedican a intentar sembrar la confusión y la desmoralización en las masas, haciendo correr toda clase de bulos, rumores y noticias alarmistas con el propósito indudable de impresionar a los elementos tibios y vacilantes y crear una atmósfera de clandestinidad y desconfianza que facilite desde la retaguardia la brutal ofensiva de los ejércitos de la invasión.

Se trata de toda una persecución red de agentes de la "quinta columna" que utilizan como arma la lengua venenosa que susurra y extiende el rumor de rrotista y que se mueve y trabaja en nuestra retaguardia a un plan previamente trazado;

cuya dirección radica en los propios Estados Mayores de los Ejércitos fascistas.

El Frente Popular Provincial, en estrecho contacto con las autoridades militares y civiles, está vigilante y atento a

los manejos del enemigo en nuestra retaguardia y manda a todo el pueblo fascista y a todas las organizaciones sindicales y políticas de la provincia con energía estímulos y contribuyan con su vigilancia a desenmascarar a los propaladores de la invasión.

El Gobierno de la República representa la autenticidad del pueblo español que lucha por su independencia, tiene manos todos los medios para asegurar el uso de nuestras armas, garantizarán la independencia de nuestro país.

Con más firmeza que todos juntos al Gobierno de la Unión Nacional, junto a las autoridades representativas de la provincia y junto al Partido Popular, cumpliendo en su puesto de trabajo con el mandato de la patria amenazada exige de sus hijos un esfuerzo de abnegación santo.

¡Viva la independencia de España!

¡Viva la República!

—○—  
AYUDA AL EJERCITO  
Suma anterior: 123.000 pesetas.  
Ayuntamiento de Jumilla: 100.000 pesetas.

Total: 152.000 pesetas.

## Teatro Romea

Sábado, 28 de enero de 1939.—Gran Compañía de zarzuela en la que figuran Gonzalo Ambit y Antonio Miguelina. A las seis y media de la tarde, el sainete en tres actos LA REINA MORA y la comedia lírica LA GUERRA.

## NOTAS

## En el principio fué el verbo...

por FERMÍN MENDIETA

El autor de aquella docena de frases que se hicieron populares en Madrid—“Nunca pasa nada, y si pasa, no importa”—era el locutor del parte oficial, Augusto. Temo mucho que la Historia, más caprichosa que rigurosa en cuanto obra de los hombres, se olvide de él. Apenas es nadie, en efecto, un locutor de estación de radio. Los hay, sin duda, a centenares, mucho más amenos, más graciosos, más efusivos; pero ninguno, ¡ninguno!, tan persuasivo y con un poder tan alto de transmutación. Es preciso haber vivido aquellos días inquietantes y nerviosos de Madrid para saber la emoción con que los interesados en la victoria de la ciudad abrían los receptores para escuchar la lectura del parte oficial. Los encargados de redactarlo tenían terminantemente prohibida la falsedad; cuanto más, se les aceptaba el empleo de eufemismos que, sin desnaturalizar la noticia adversa, neutralizasen sus aristas hirientes y desmoralizadoras. Augusto, que conocía el alcance exacto de cada eufemismo se acercaba al micrófono con el parte en la mano, y algunas noches, haciendo esfuerzos por evitar la congoja, conseguía conservar aquella voz segura, firme, optimista, que transmitía la mala noticia en buena, y la buena, el pequeño éxito de un sector, en victoria resonante y decisiva. La Historia podrá hacer, con su conocido desdén por los valores humildes, tabla rasa de sus méritos; pero en tanto quede en la vida una de las innumerables criaturas madrileñas que se acercaban en los días de noviembre de la radio para escuchar, por boca de Augusto el parte oficial, el locutor de Unión Radio tendrá quien exalte su contribución moral a la victoria de Madrid. En el archivo personal de Augusto hay un largo anerodatorio epistolar que tiene por límites la alabanza emocionada y pueril—“¿cómo es que no se ha dedicado al teatro lírico, con esa voz de embeleso?”—y la injuria trepidante y escatológica. Acaso resulte excesivo cortar para la frente del locutor de Unión Radio una rama de laurel; pero no tendríamos completo el cuadro de Madrid del asedio si dejásemos que se nos extraviase la voz simpática, agradable —esos eran los adjetivos más corrientes—, de Augusto. Su influencia sobre el buen ánimo de la ciudad era decisiva. Todo cuanto él ponía, una vez que la guerra se fue haciendo seria y los partes se redactaban en la oficina militar correspondiente, era la voz, muy distinta según que el comunicado informase de venidas o de infortunios. El repertorio de las entonaciones no era muy variado; pero, en cambio, la acentuación de perfiles, al descanso en las pausas, la emisión limpia de los esdrújulos y, en suma, el aliento de que rodeaba a cada parte era siempre diferente. El oído de los madrileños no se cansó nunca de oír una voz que acabó por hacerse familiar y a la que se alababa y denostaba según la posición en la contienda

con el mismo ardor. Después del general, la voz del locutor, que contadas personas sabían a quién correspondía, usufruía la máxima popularidad. No crece que la haya perdido. Los que, habiendo vivido aquella etapa de Madrid, estamos fuera de él, solemos pedir a nuestros receptores la onda de Unión Radio, y la noche que la captamos, la voz de Augusto, que se acerca y se aleja, que sube y baja según el capricho de los atmosféricos, nos produce una viva alegría, que deja paso a los recuerdos nostálgicos. Todaya hoy, con una psicología distinta a la que tuvimos cuando, madrileños por adopción y sufrimiento, la voz con que se da el parte de guerra a la capital tiene fuerza e influencia sobre nuestro ánimo.

Este dato subjetivo, referido a personas para quien el comunicado oficial carece de misterio, consiente valorar con exactitud la huella que en la sensibilidad del vecindario de la capital ejercía la voz de Augusto. Extraordinario. El parte oido en la radio era, pese a la exactitud gramatical y ortográfica, muy diferente al leído en los diarios. A través de la radio, por sugerencia de la voz simpática, era verdad inconscusa y no discutible. En los periódicos, pese a los gariboricos tipográficos, el lector no renunciaba a analizar y discutir, buscando acercarse por su cuenta a la verdad.

En la intimidad de aquel trabajo había, sin embargo, algo más que una voz agradable. Había un esfuerzo diario, no del todo fácil de hacer, por acercarse a la verdad. Difícil por lo duro de las circunstancias, que imponían discreción y medida, y difícil también por la desestimación en que se había tenido hasta entonces el boletín oficial de las novedades militares. Se comprende que entre las angustias de ir haciendo frente a un adversario poderoso, de modo que llegase a Madrid lo más desgastado posible y con la menor capacidad de brío, nadie parase su cuidado en la redacción del parte oficial... Se comprende, sí; pero de la misma manera estaban obligados a explicarnos la ansiedad de los madrileños que anhelaban saber con exactitud dónde estaba el frente y qué pasaba en él. La peor verdad era, dado el estado de tensión colectiva, menos mala que el silencio reiterado, en el que hacían nido los rumores más siniestros y amenazadores. Para cortarles la popularidad se acusó y se puso en circulación aquella frase de regusto estoico: “No pasa nada, y si pasa, no importa”. Pero se necesitaba algo más que una frase. Hacía falta una comunicación normal y oficial con el país, por la que se le trataría al corriente de las alternativas

ventonazo de cañones y morteros, y en tono más bajo, pero ininterrumpido, las descargas de la fusilería y el pespunteado de las ametralladoras.

Cuando la estación de radio dió paso al parte oficial, no la curiosidad, el instinto vital, se puso al acecho. ¿Sentencia de muerte? Anuncio de lo inevitable? Una reacción de sorpresa. La voz del locutor tenía la misma entonación caliente de los días optimistas. Fué diciendo:

“Parte oficial correspondiente al día 8 de noviembre de 1938.”

Frente del Centro.—Las columnas que defienden Madrid en los sectores Sur y Suroeste han sufrido hoy un intenso ataque enemigo, realizado por fuertes efectivos y apoyados por carros de combate y aviación. Nuestras fuerzas han resistido valientemente el choque, conservando sus posiciones en toda la línea. A mediodía las tropas de la República han emprendido un contraataque, conquistando nuevas posiciones y apresando un carro de combate con sus sirvientes. La moral de las fuerzas es excelente, y la jornada de hoy ha sido una dura prueba, de la cual el enemigo ha salido duramente quemado.”

Y esas palabras, que leídas no hubieran dejado hueco para la menor ilusión, oídas al locutor de Unión Radio, que las iba calentando con su entusiasmo, devolvían confianza y difundían coraje. También de la victoria de Madrid podría decirse: “En el principio fué el verbo...”

## Consejería municipal de Abastos

El próximo lunes de 10 a 12 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del arroz y lentejas que les ha correspondido, las Diputaciones de Puente Tocino y San Benito.

Estos géreros serán puestos a la venta del martes al jueves de la próxima semana a razón de:

Arroz, 100 gramos por ración y a 2 pesetas kilo.

Lentejas, 100 gramos por ración y a 2'30 pesetas kilo.

A partir del próximo reparto de géreros, los poseedores de carnets asignados al comercio n.º 61 deberán pasar a retirar los artículos que les correspondan al comercio n.º 71, sito en la Plaza de Abastos (Rambla).

## RATIONAMIENTO DE PAN

Habiendo llegado, trigo solamente suficiente para la harina correspondiente al pan para el abastecimiento de la capital, los dueños de hornos de la misma podrán pasar hoy por las fábricas de costumbre a recoger la asignada por la Consejería de Abastos.

Por tanto mañana domingo siguiendo el turno correspondiente habrá pan en la capital.

Murcia, 28 de enero de 1939.—El Consejero de Abastos, Emilio García.

ASISTENCIA SOCIAL  
NÚMERO PREMIADO ALRE-

## M. Daladier mantiene en la Cámara francesa una enérgica posición

París, 27.—En la sesión de la Cámara, M. Blum dice que desde hace dos años que existe el eje Romá-Berlín está hecho el reparto de Europa en beneficio de Alemania.

Italia tiene impaciencia por conseguir su parte. Su actuación en España tiende a resolver estas reivindicaciones.

A continuación interviene el comunista Duclos, quien pide la apertura de la frontera.

Finalmente interviene M. Daladier y dice: "Allí donde haya intereses franceses es necesario que Francia pueda contestar con un "no" categórico. No insulta a Francia quien quiere. Francia tiene bastante fuerza para acoger con calma tales injurias."

Hace protestas de su amistad al pueblo italiano, y como ex combatiente rinde homenaje a los soldados italianos de la Gran Guerra.

Esto me permite declarar, agrega, con fuerza que Francia no puede tolerar que se atente a su integridad territorial, ni a su Imperio africano, ni a la libertad de sus comunicaciones marítimas o de otra clase entre la Metrópoli y el Imperio.

Los diputados de izquierda, centro y derecha en pie, aclaman calorosamente a M. Daladier, y M. Herriot hace constar la unanimidad de la Cámara.

A continuación aprueba la Cámara la confianza del Gobierno por 370 votos contra 234.

La Cámara vota después a manos levantadas la declaración del Gobierno, comprendida en el orden del día, y finalmente aprueba la segunda parte de éste confiando en la vigilancia del Gobierno para mantener la integridad del Imperio francés, por unanimidad de los 609 votantes.

### EL TEXTO DEL ORDEN DEL DÍA APROBADO

París, 27.—El texto del orden del día sobre el cual el Sr. Daladier planteará la cuestión de confianza dice: "La Cámara aprueba las declaraciones del Gobierno y confía en su vigilancia para mantener la integridad del Imperio francés y la seguridad de sus rutas imperiales. Rechaza cualquier modificación a este orden del día."

### DEL SEISMO EN CHILE

Santiago de Chile, 27.—Las últimas noticias recibidas dan como casi totalmente desaparecida la ciudad de Crillan, donde ha habido 10.000 muertos.

En Concepción han quedado destruidos los principales edificios. Falta por completo el agua y no funciona ni el teléfono ni el telégrafo.

## Son 200 los "Currits" que Francia tiene pedidos a Norteamérica

Washington, 27.—El Gobierno francés ha firmado un contrato de compra de otros 100 aparatos de "caza" "Currits", ascendiendo por consi-

guiente a 200 aparatos de esta clase los pedidos hasta ahora por Francia de la citada marca.

### CONDENADO A MUERTE

Berlín, 27.—Ha sido condenado a muerte por antifascista Max Bothart ex funcionario de la Asociación de Ex Combatientes.

### LAS VICTIMAS DE UN SINIESTRO

Santiago de Chile, 27.—Se teme que el número de víctimas a consecuencia del terremoto pase de 25.000. En Concepción los daños ascienden a 300 millones de pesos. Comienzan a aparecer focos epidémicos y la población sinistra será evacuada con toda rapidez.

### RIBBENTROP Y NOEL CONFIRMAN

Varsovia, 27.—Ribbentrop ha conferenciado con el embajador de Francia, Sr. Noel.

## El Gobierno francés estudia el problema de nuestros refugiados

París, 27.—El Ministerio de Negocios Extranjeros comunica que el Sr. Bonnet ha recibido hoy al embajador de España, quien le comunicó que después de la reunión del Consejo de Ministros, el Gobierno republicano opina que la creación en España, cerca de la frontera, de una zone en la que serían instalados 150.000 refugiados, mujeres, niños y ancianos es casi imposible de realizar. Opina, asimismo, que los refugiados podrían ser instalados en Francia o en el África del Norte.

El Sr. Bonnet declaró al embajador que la cuestión será sometida mañana al Consejo de Ministros.

### ACCIDENTE DE AVIACIÓN

Colonia, 27.—Un avión de la línea París-Berlín ha chocado con la chimenea de una fábrica, cayendo a tierra. Sus seis ocupantes perecieron.

### DERIVACIONES DE LO DE MUNICH

Londres, 27.—Esta mañana ha sido firmado el acuerdo financiero anglo-franco-chechoslovaco, previsto por el acuerdo de Munich.

### AVIONES PARA ESPAÑA!

París, 27.—Las juventudes comunistas han recorrido en manifestación esta noche los grandes bulevares al grito de "Aviones para España!" La guardia móvil disolvió a los manifestantes y practicó varias detenciones.

### UN FASCISTA TRATA DE SUICIDARSE

Bucarest, 27.—Uno de los jefes de la antigua Guardia de Hierro, el profesor Critescu, que se evadió el pasado mes



# Nuestra Lucha

## INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera plana)

Díez". La secretaria general ofreció el acto y exaltó la gloriosa gesta de la dotación, ofreciendo el homenaje a María Núñez, madre de cinco combatientes, a quien el Gobierno ha concedido la medalla del Deber, y a Isabel García, obrera portuaria de Cartagena, salvadora de tres marineros en peligro de muerte.

El oficial de "José Luis Díez", don Vi-

cente Gallo, agradeció emocionado el agasajo.

### ACTO DE DESPEDIDA

Madrid, 27.—En los talleres de vestido y tocado U. G. T. se ha celebrado un acto de despedida a varios miembros del Sindicato, nuevos reclutas incorporados al Ejército. Acudieron diversas personalidades. Se leyeron cartas de adhesión al Gobierno de Unión Nacional y el presidente de la Generalidad de Cataluña.

### Una nota del Cuartel General del Ejército del Centro

## España será de los españoles

Madrid, 27.—En el gabinete de Prensa del Cuartel General del Ejército del Centro han facilitado la siguiente nota:

"Como consecuencia de la marcha

de abril, cuando con el príncipe Cantacuzeno era conducido por los policías a Bucarest, fué descubierto anoche en una casa de la capital. Acosado por la Policía, se disparó un tiro en el pecho.

### UNA CARTA A BONNET

París, 27.—El señor Bonnet ha recibido esta mañana al embajador de la U. R. S. S. en París, con el que celebró una extensa conferencia.

### EL TERRORISMO EN PALESTINA

Jerusalén, 27.—Durante los dos últimos días se han registrado numerosísimos atentados y agresiones, a consecuencia de los cuales han resultado varias personas muertas y bastantes heridas.

Los jefes rebeldes han decretado pena de muerte para los que cometan actos contra las propiedades.

### PROXIMAS NEGOCIACIONES RUSSO-NAZIS

París, 27.—Se cree que en su entrevista de esta mañana, M. Bonnet y Souritz, trataron de las informaciones circuladas recientemente sobre la próxima apertura de negociaciones comerciales entre Alemania y la U. R. S. S., y de las cuestiones planteadas en la última reunión de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara.

### INCIDENTE DIPLOMÁTICO

Tokio, 27.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado hoy que Francia no ha aceptado la petición del Japón de designar como nuevo embajador japonés en París al señor Tany, por considerar que dicho señor declaró recientemente en una entrevista que Francia ayudaba a China, cosa que no es verdad según el Gobierno de París.

El gobierno japonés ha contestado que lo hecho por el señor Tany es muy natural al expresar los puntos de vista de su gobierno. Por otra parte, el señor Arita ha manifestado esta tarde en la Cámara de Representantes que la negativa a aceptar al señor Tany obligará al gobierno japonés a abstenerse de enviar a París a su representante.

de las operaciones en el frente catalán, los invasores echan al vuelo sus campanas, fundidas en los más extraños metales, para decir al mundo que la guerra toca a su fin. Nada más lejos de la realidad. La guerra durará todo el tiempo que sea necesario para que España sea de los españoles. Cuando ellos anuncian que

ven que se avecina la paz, nosotros vemos avanzar a paso ligero la gran tragedia universal. En ella participaremos sin perder la fe y comprobaremos cómo reaccionan las democracias. Disimulen su alegría los enemigos de dentro y sigan navegando sin derivar los tibios, pues cuando se ventilan los destinos de España y las vidas de sus hijos, los que tenemos la responsabilidad del Mandado seríamos traidores si nos mostrásemos remisos o débiles en la administración de justicia.—P. C., 27 de enero de 1939. El coronel jefe, Segismundo Casado."

## La lucha terminará con la victoria de España y de la República

Madrid, 27.—"La Voz del Combatiente" dice: "La lucha de nuestro pueblo sólo puede terminar con la victoria de España y la República. Nosotros, combatientes, no admitimos ni pensamos otra cosa. Por nuestro alrededor no caben las palabras de desaliento, sino las de seguridad y de fe, tan sustanciales con nuestros sentimientos de antes y de ahora. ¡Compañadas!, con más confianza que nunca en la victoria del pueblo. ¡Viva Cataluña! ¡Viva España! ¡Viva la República!"

UN MANIFIESTO DE LA F. A. I.

Madrid, 27.—El Comité peninsular de la F. A. I. ha hecho público un manifiesto dirigido a sus afiliados en general y a los antifascistas en particular, exhortándoles a pelear contra el invasor para contribuir a ver una España libre de la invasión extranjera.